

Читальный зал сейчас не в моде

В свое время бывший Советский Союз называли самой читающей страной в мире. Тяга к новым знаниям не ослабевает у россиян и сейчас.

Несмотря на бурное развитие компьютерных технологий, многие горожане по-прежнему отдают предпочтение печатным текстам, а не электронным носителям. По данным специалистов центральной городской библиотеки имени А.И. Чечулина на улице Войкова, активным читателем остается каждый пятый житель Асбеста. Всего же их около шестнадцати тысяч.

Например, нынешним летом в централизованной библиотечной системе города не произошло традиционного для периода отпусков снижения числа посетителей. Напротив, на библиотечном абонементе, где выдается литература, работники трудились, не покладая рук. Дело в том, что после некоторого перерыва этим летом основными читателями библиотеки вновь стали несколько сотен городских школьников. Они увлеченно штудировали классическую литературу, готовясь к новому учебному году. А вот почему в предыдущие несколько лет спрос на классику в летние каникулы был меньшим, библиотечные работники объяснять затрудняются.

Не застает народная тропа в городские библиотеки и начавшейся осенью. Теперь среди посетителей можно чаще видеть людей старшего и среднего возраста. Их живо интересуют книжные новинки. И библиотечные работники стараются удовлетворить читательский спрос. Для этого в 2011 году за счет выделенных из областного

бюджета 608 тысяч рублей были закуплены отраслевая, справочная, художественная литература, высококачественные книги для детей, выпущенные издательствами "Компас-гид", "Розовый жираф" и другими.

В 2012 году уже из федерального бюджета поступили 172 тысячи рублей на приобретение литературы, из них почти 40 тысяч - на художественные журналы и иную периодику. Последние стали дополнением к тем периодическим изданиям, что выпускаются для библиотечной сети на муниципальные средства. К тому же, в 2012 году количество подписных изданий удалось увеличить за счет финансовой помощи таких акционерных обществ, как "УралАТИ" и "ФОРЭС".

Литературные поступления последних лет позволяют не столько пополнять, сколько обновлять библиотечные фонды. Ведь сегодня в них идет списание устаревшей литературы. Причем устаревшей не всегда физически, а морально - в связи с утратой читательского спроса. И чистка библиотечных полок будет продолжаться еще долгое время.

Существующие жизненные реалии вносят свои изменения и в деятельность библиотек. Например, в последние годы почти полностью опустел читальный зал в библиотеке на улице Войкова. Основной его аудиторией являлись студенты различных учебных заведений. Для них специально

приобреталась учебно-методическая и справочная литература.

Вполне понятно, почему сейчас она перестала пользоваться спросом. Студенты как наиболее прогрессивная часть общества теперь изучают учебную литературу, не отходя от домашнего компьютера, в электронном варианте через Интернет.

А в библиотеке сочли наиболее разумным литературу, имеющуюся в читальном зале, выдавать на руки - через абонемент. Так что теперь лишь немногие постоянные посетители засиживаются в тиши библиотечных стен.

Подчиняясь веяниям прогресса, библиотечные специалисты и сами все шире планируют использовать возможности Интернета. Сейчас здесь готовятся к внедрению муниципальных услуг в электронном виде. На сайте сети городских библиотек скоро появится электронный каталог на новые поступления. По электронной почте можно будет заказать любую интересующую книгу, и ее отложат до вашего прихода.

Еще одной муниципальной услугой станет оцифровка литературы на электронном носителе. В библиотечной сети определились, что оцифруют многочисленную краеведческую литературу, касающуюся Асбестовского городского округа.

Как говорит **директор централизованной библиотечной сети Наталья СПИЦЫНА**, в 2013 году библиотечные работники надеются войти в областную программу "Библиотечно-информационная сеть Урала", задача которой - способствовать автоматизации и компьютеризации библиотечных фондов на местах.